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1. Respecto al método cientifico es incorrecto:

a)

b)
c)

d)

Es un meétodo objetivo, en el que efectuar una serie de prondsticos de los
fendmenos, da paso a las denominadas hipétesis.

Las teorias cientificas son inalterables, puesto que ya han sido comprobadas.

Los antiguos filésofos, aunque buscaban explicacion a los fenbmenos, no eran
cientificos.

La observacion consiste en utilizar todos los 6rganos de los sentidos.

Las leyes humanas puedes ser modificadas con el paso del tiempo.

la quimicay su relacién con otras ciencias es correcto:

La quimica es una ciencia que no se relaciona con la jurisprudencia.

La arqueologia no la requiere porque usa diferentes técnicas para determinar la
antigliedad de los fosiles.

La quimica yla medicina como ciencias se han desarrollado grandemente ya que
con esta se logra el control de ciertos desequilibrios de los organismos de los seres
inertes.

Con la astronomia que es la extension de los métodos de analisis quimicos a los
fendmenos y cuerpos celestes.

3. Del siguiente listado de elementos: Helio; germanio; iodo; oxigeno; francio; neon;
aluminio; boro; mercurio; carbono.  Podriamos afirmar que:

a)
b)
c)
d)
e)

Existen 6 solidos; 3 gases y 1 liquido.
Existen 5 sélidos; 4 gases y 1 liquido.
Existen 5 solidos; 3 gases y 2 liquidos.
Existen 7 sélidos; 2 gases y 1 liquido.
Existen 4 solidos; 4 gases y 2 liquidos.

4. Clasifique el siguiente listado de elementos quimicos segun el grupo o familia: estroncio;
talio; plomo; manganeso; molibdeno; gadolinio; radio; cloro; rubidio; cerio; kripton; arsénico;

potasio; zinc; fésforo; plata; germanico; cesio; itrio; uranio. Luego sefiale la opcidn
correcta.
a) Tenemos 6 de transicion; 3 alcalinos y 3 de transicion interna.

b)
c)
d)
e)

Tenemos 1 gas noble; 1 alcalino y 5 de transicion interna.

Tenemos 5 de transicion; 3 alcalinos y 2 lantanidos.

Tenemos 2 lantanidos; 3 alcalinos y 1 transuranico.

Tenemos 2 carbonoides; 2 alcalinos térreos; 1 calcégenoy 2 halégenos.

5. Clasifigue las sustancias siguientes como elemento, compuesto o mezcla: lluvia; un
monopod; ozono; alpaca; etanol; laton; plancha de zinc; bateria de celular; sal de mesa;
sacarosa; un puff; aceite lubricante; tetraborato de sodio; plomo de bateria; tungsteno;
fosfato de hidrégeno. La alternativa correcta es.

a)
b)
c)
d)
e)

Existen 3 elementos; 4 compuestos y 9 mezclas.
Existen 4 elementos; 7 compuestos y 5 mezclas.
Existen 4 elementos; 5 compuestos y 7 mezclas.
Existen 4 elementos; 6 compuestos y 6 mezclas.
Existen 3 elementos; 5 compuestos y 8 mezclas.



6. Senfale la alternativa que presente el nimero de propiedades fisicas y quimicas correctas
del silicio: es muy duro; poco soluble; tiene brillo metélico; color grisaceo; resiste la accion
de la mayoria de los &cidos, reacciona con los haldégenos; se obtiene calentando dioxido de
silicio; su punto de fusion es 1.411 °C; una densidad relativa de 2,33(g/ml); se oxida con
acido fluorhidrico; no es atacado por el aire facilmente.

a) Tenemos 7 propiedades fisicas y 4 propiedades quimicas.
b) Tenemos 6 propiedades fisicas y 5 propiedades quimicas.
c) Tenemos 8 propiedades fisicas y 3 propiedades quimicas.
d) Tenemos 5 propiedades fisicas y 6 propiedades quimicas.
e) Tenemos 4 propiedades fisicas y 7 propiedades quimicas.

7. Establezca si los siguientes cambios son fisicos o quimicos: disminucion de la capa de
ozono; formacién de biogés; destilacion del petréleo; formacion de azlcares en las plantas;
la fotosintesis; masticar carne; formacién de escarcha en la nevera, llenar un globo con
helio, la ionizacibn metalica, obtenciéon de cloruro de sodio del mar. Luego sefale la
alternativa correcta.

a) Tenemos 5 cambios fisicos y 5 cambios quimicos.
b) Tenemos 6 cambios fisicos y 4 cambios quimicos.
c) Tenemos 4 cambios fisicos y 6 cambios quimicos.
d) Tenemos 3 cambios fisicos y 7 cambios quimicos.
e) Tenemos 7 cambios fisicos y 3 cambios quimicos.

8. Al analizar los siguientes nuclidos, sefiale la opcion correcta:
27 31 37 - 40~ 2+ 25
14 A 15 B 17 C 20 D 12 E
a) Tenemos dos isétonos y dos is6topos en total.
b) Tenemos dos isébaros y dos isétopos en total.
c) Tenemos cuatro isétonos y dos isoelectronicos en total.

d) Tenemos cuatro is6baros y dos isétonos en total.
e) Tenemos dos pares de is6tonos y cuatro isoelectronicos en total.

9. Sobre la historia de la tabla periddica es incorrecto:

a) Dobereiner, propuso el ordenamiento de los elementos en “triadas”: la masa atémica
del elemento central es aproximadamente la semisuma de las masas atomicas de
los elementos extremos.

b) Newlands, ordena los elementos conocidos en periodos de siete elementos cada
una, observé que en muchos elementos de las nuevas filas horizontales coincidian
con propiedades similares.

c) Los grupos de la tabla constituyen familias de elementos, que tienen similitudes en
sus propiedades quimicas y algunas fisicas.

d) En 1869 Dimitri Mendeleiev, publicaba su primera tabla periddica, incluian los
gases nobles y dej6 espacios vacios que afios mas tarde coincidian por elementos
con propiedades de tal familia.

e) Henry Mosley, fue cientifico determinante para la tabla periddica actual donde se
clasifican los elementos conocidos hasta la fecha en orden creciente de sus
ndameros atémicos.



10.De los enunciados a continuacion cual es el correcto sobre las tendencias periodicas:

a)
b)
c)

d)
e)

En un mismo grupo o familia el radio atbmico aumenta si aumenta el nimero de
protones.

El potencial de ionizacion es el trabajo necesario para agregar un electron de un
atomo gaseoso en estado basal.

A medida que el elemento es mas metalico, posee mayor energia de ionizacion.

El radio i6nico en los no metales es menor que el de un elemento neutro.

El carbono es mas no metalico que el nitrégeno.

11.Cual de los siguientes postulados de Niels Bohr, es incorrecto.

a)

b)
C)

d)
e)

Los electrones describen Orbitas concéntricas, o sea elipticas circulares en torno al
nucleo del atomo.

Sus conclusiones las efectu6 experimentando en el atomo de hidrégeno.

Para que un electron pase de un nivel de energia elevado a uno de menor debe
emitir luz.

El estado basal es el nivel de menor energia posee un electrén.

Un electron posee mayor energia se el radio atbmico aumenta.

12.Cuél de las siguientes configuraciones electrénicas es la correcta.

a)
b)
C)
d)
e)

Ti: [Kr] 4s2 3d?;

Nb: [Kr] 5s? 5d3;

Ti: [Ar] 4s2? 4d?;

ClI': 1s? 2s? 2p6 3s? 3p5;
V2+: [Ar] 3d3.

13.Cual de los siguientes orbitales posee la energia mas elevada:

a)
b)
c)
d)

4pt
3d2
5s2
4d’

14.El estroncio tiene tres is6topos naturales estables, de acuerdo a la siguiente tabla:

Is6topo Masa atébmica Abundancia (%)
(uma)
845r 83,9134 0,560
865y 85,9094 ?
87Sr 86,9089 7,035
88gr 87,9056 ?

Determine el porcentaje de abundancia de los isotopos 8Sr y 88Sr respectivamente

a)
b)
c)
d)
e)

86Sr=9,87% vy 88Sr= 82,535%.

86Sr= 45,2025% y 8Sr= 45,20255%.
86Sr=82,535% Y 88Sr= 9,87%.
86Sr=97,82% vy 8Sr=2,18%.

Faltan datos



15. Sobre los postulados de la mecanica cuantica, podemos afirmar:

a)

b)

e)

Estudia particulas a escala microscopica mediante las hipétesis de la cuantizacion
de la energia y la dualidad onda-particula lo estudia la fisica clasica.

Heisenberg, concuerda con Niels Bohr y formula el principio de incertidumbre: “es
imposible medir simultineamente de forma precisa la posicion y el momento lineal
de una particula”.

Schrédinger, establece el principio de incertidumbre en donde los electrones se
habian considerado como particulas, y por tanto un haz de electrones seria algo
claramente distinto de una onda.

Louis de Broglie, a través de experimentos establece que: “un haz de particulas y
una onda son esencialmente el mismo fenédmeno”.

La regla de Hund, establece que el apareamiento de un orbital es un proceso
independiente.

16. El i6n X*? es isoelectrénico con un elemento cuya masa atémica promedio es 28 uma;
entonces podemos afirmar que:

a)
b)
C)
d)
e)

El elemento X es el zinc.

La configuracion electrénica del elemento X es [Ne] 3s?.
El dltimo electrén del elemento X tiene un spin de +1/2.
El elemento X es un gas noble.

El elemento X tiene 6 electrones de valencia.

17.Cuél de los siguientes conjuntos de numeros cuanticos describe el electron mas
facilmente ionizable para un atomo de aluminio en su estado fundamental.

a)
b)
c)
d)
e)

(1,0,0,+1/2)

(4, 1, -1,+1/2).
(3, 1,- 1,+1/2).
(3,0, 0,+1/2).
(3,- 1, 1,-1/2).

18.Cual de las siguientes afirmaciones es falsa:

a)
b)
c)
d)
e)

Hay 10 orbitales “d” en una subcapa “d”.

El subnivel “p”, puede albergar hasta 6 electrones.
Para un “I” igual” a cero, el orbital es esférico.
El quinto nivel puede tener orbitales “f".

Los orbitales “p” tienen forma de lébulos.

19.Escoja la alternativa incorrecta sobre los tipos de enlaces quimicos:

a)
b)

c)
d)
e)

El cloruro de sodio posee enlace ionico, o sea existe transferencia de electrones.

El enlace simple se produce cuando dos elementos deferentes comparten un par de
electrones.

El fluoruro de hidrégeno tiene enlace covalente polar.

El ozono tiene un enlace doble y un enlace simple compartiendo.

Si la diferencia de electronegatividades es mayores a 1.7 el enlace es ionico.



20.Marque el literal que sefale los nombres correctos de las siguientes formulas:
HC=C-CH2-CH2-CHO, HsC-CH2- CH2.COOH, CH2-OH-CHOH-CH20H

a 4-pentinal acido butandico propanotriol
b 1-pentenal acido propanoico propanodiol
b 4-pentenal acido pentandico Propanol

d 1-pentinal acido propanoico propanotriol
e 4-pentinol acido butandico propanodiol

21.Escoja la alternativa que indique la cantidad de carbonos terciarios en la siguiente
cadena carbonada.

R
CH—CH,—CH;
I 2 104 s sl 7 #
CHIZCH—C:-_-C—(]}H—CzﬂH——CH_\
CH=CH,
a) 6
b) 5
c) 4
d 3
e) 2

22.Los simbolos correctos de los siguientes radicales: cromato; tiosulfato; cianuro;
amonio, son.
a) CrO4%; S0O4%; CNY y NHs.
b) CrOs4; SO4%; CNY" y NH4".
c) Cr204%; S204%; CNYy NH4™ .
d) CrOs?; S203%; CN* y NHs.
e) CrO4%; S203%; CNY y NH4*.

23.La sumatoria de los numeros de oxidacion del carbono en el oxalato; metano; grafito y
COg2; es:
a) 3;
b) 11;
c) 7
d -2
e) -6



24.Senfale la alternativa que corresponde a los nombres de los siguientes compuestos:

Li2 SOs Fe(NO2)2 Tl2(C204)3 BaCr207 AgC2H302
a) | Sulfito de litio | Nitrato ferroso | Carbonato talico Dicromato de bario Acetato de plata
b) | Tiosulfato de Nitrito ferroso Acetato talioso Heptoxido dicromo y Oxalato de plata

litio

bario

c) | Sulfito de litio |

Nitrito ferroso

Oxalato
tantalioso

Dicromato de bario

Acetato de plata

Sulfato de litio

Nitrito ferroso

Carbonato talico

Cromato de vanadio Il

Oxalato de plata

Sulfito de litio

Nitrito ferroso

Oxalato talico

Dicromato de bario

Acetato de plata

25. Analice los enunciados sobre formulacién organica e inorganica.

i.

il.
iii.
iv.

Vi.

terciario.

A los 6xidos no metalicos se los denomina Oxidos acidos.
Los hidruros son compuestos binarios.
Las bases se obtiene al combinar un oxido metélico con agua.
Las cetonas se obtiene al sustituir dos hidrogenos por un oxigeno en un carbono

Los &cidos organicos se caracterizan por la presencia del grupo carboxilo.
Si en la cadena principal de una ramificacibn tenemos un grupo alcohol, un doble

enlace y un grupo aldehido, predomina el grupo alcohdlico en el nombre de la cadena.
Luego sefale la alternativa correcta:

a) Todas son verdaderas.

b) i, ii, v son correctas.
c) iii, iv y vi son falsas.
d) 1y iii son correctas, iv, v y vi son falsas.
e) iii, ivy v son falsas




